



总第 397 期

上海大学文学院 周志

2017 年第 38 期 (12.18-12.24)

2017 年 12 月 27 日星期三

文学院周志：忠实记录学院一周内工作各个方面发生的事件。

新年贺词

在即将过去的 2017 年，文学院始终坚持“博文雅人、转识成智、守文持正、求变求新”的发展理念，取得了一些成绩，学生培养工作稳步推进、学术科研花团锦簇、对外交流有声有色、学院搬迁东区……，所有成绩的取得都离不开全体教师的辛勤工作和努力付出。

2018 年即将来临，“雄关漫道真如铁，而今迈步从头越”。《周志》编辑团队将继续努力，汇集学院信息、传递发展资讯、记录成长脚步。编辑团队恭祝全体师生、校友及关心文学院发展的各界朋友，新年快乐，万事顺意！

——《周志》编辑团队

12 月 18 日（周一），文学院分工会在 306 第三会议室为第四季度生日的老师举办集体生日暨迎新联欢会，有近 40 位教职工参加了活动。一盒生日蛋糕、一盒水饺、一首祝福生日快乐歌，让活动氛围既温馨又欢快。

12月18日（周一），美国纽约州立大学终身教授、中央财经大学特聘教授张杰先生应邀做客“人文社科高端讲座”，在308学术研讨室做了题为“西方社会科学的新领域：参照理论的建立和运用”的讲座。讲座由文学院刘长林教授主持，文学院、社会学院的硕博士研究生以及本科生参加了此次讲座。

12月19日（周二），下午，中国人民大学历史学院副教授赵秀荣应邀在210室做了一场题为“近代早期中国与英国自杀问题比较”（Suicide in Early Modern China and England）的学术报告。讲座由历史系刘长林教授主持，文学院、社会学院、经济学院、材料学院等院系的博硕士研究生以及本科生参加了此次讲座。

12月23日（周六），中文系2017年学术年会及总结大会在乐乎新楼举行，中文系70余名老师、博士后、硕博研究生参加了此次大会。开幕式由中文系副主任许道军主持。文学院党委书记竺剑、杨逢彬教授分别致辞，中文系主任黄景春对2017年工作进行了系统总结与回顾。集体合影后，年会进入二级学科点建设报告阶段，姚蓉教授主持。下午，学术年会在三个分会场分别举行论文研讨。学术年会闭幕式由黄景春老师主持，朱羽老师、饶龙隼老师、凌锋老师分别代表三个分会场做学术总结。文学院副院长曾军老师做了大会学术总结。

12月24日（周日），著名作家亦夫先生受聘文学院兼职教授仪式在306会议室举行，上海大学副校长段勇、文学院党委书记竺剑、文学院院长张勇安、中文系副主任许道军以及来自上海大学中文系、上海大学出版社、同济大学、上海戏剧学院等50余师生人参加了仪式。聘任仪式由文学院院长张勇安主持，上海大学副校长段勇为亦夫颁发上海大学创意写作学科兼职教授及硕士研究生导师聘请证书。



迟到的消息：

阿根廷时间2017年12月15日（周一），由李逸平副主席率领的上海市政协代表团一行六人访问阿根廷国家科学技术委员会，并参观访问了由上海大学与阿根廷国家科技委员会共同成立的“中阿联合研究中心”（CIMI）。上海大学拉美研究中心正在阿根廷交流学习的3位硕士研究生王晨辉、石静文、李桥路参加了会见。

12月17日(周日)，由上海大学土耳其研究中心主办的“中东局势与‘一带一路’学术论坛”在宝山校区乐乎新楼召开，来自外交部、高校、科研机构、媒体的30多位学者出席了此次会议。来自土耳其、英国、美国的多位专家也应邀参加此次会议。此外，国内众多高校中对中东历史、人文和热点问题感兴趣的在读研究生也积极参与了此次论坛。学术论坛由上海大学研究生院常务副院长、上海大学土耳其研究中心主任郭长刚教授主持，共分为中国与中东关系专场、中东地区大国关系专场、土耳其专场和国外学者专场。

欢迎各位老师参与并贡献您的信息，让我们一起来分享！